

# 财长:我国经济强劲增长超过各国 应感到庆幸 应珍惜大家共同努力争取的结果

【本报讯】财政部部长穆丽亚妮(Sri Mulyani Indrawati)于8月11日在雅加达表示,如果观看全球经济的发展,目前的情况仍然显示出经济疲软的状况,甚至全球制造业采购经理人指数也还处于萎缩状况。穆丽亚妮说:“全球制造业采购经理人指数还是显示萎缩,还是低于501或达48.7,这主要是欧洲和中

国这两个大区域的采购经理人指数显示走弱所致。”然而她强调说,我国的制造业采购经理人指数却仍然处于扩张状况,甚至趋于呈强或达53.3,欧洲反而降至42.7,中国降至49.2,美国降至49,日本降至49.6,所有大国的采购经理人指数都处于萎缩状况或低于50。穆丽亚妮补充说,只

有印尼和印度的经济显示强劲增长,东盟和亚洲仍有强大的国家,但是如今也受到了全球经济疲软的负面影响,比如越南的经济也非常强劲,但如今的制造业采购经理人指数降至48.7和马来西亚也降至47.8。她表示,在全球许多国家的经济发展放缓之际,我国经济却能保持5%

以上强劲发展,这是值得庆幸的,我们必须珍惜大家共同努力的结果。从上述受调查的国家来看,有72.7%的国家的制造业活动处于萎缩状况,9.1%的国家仍处于扩张状况但趋于缓慢,18.2%的国家处于扩张状况但增强并加速,这些国家包括印尼、印度、菲律宾和墨西哥等。(Sm)

# 贸长:我国贸易额输给泰国和越南

【本报讯】贸易部长祖基菲(Zulkifli Hasan)于8月11日在雅加达声称,我国在贸易方面还是输给越南和泰国这两个国家,上述贸易是指与韩国、欧盟和中东等

发达国家的贸易合作。祖基菲说:“越南的国家和人口都比我们更小,但其贸易额比我们多出四倍,比如我们与韩国的贸易额只有250亿美元,但

越南高达800亿美元。我们与欧盟的贸易额也只有200多亿美元,而且还要为欧盟的反森林砍伐政策一事操心,而越南与欧盟得贸易额近达900亿美元或比我们多出四倍。”

找鱼和蔬菜,而不是从我国进口。尽管如此,我国同印度、孟加拉国和菲律宾等国家的贸易平衡表仍然出现顺差,所以政府和企业界之间要建立更密切合作,使我国的贸易额能大幅提高。



他补充说,我国与中东的贸易额也还输给泰国,其实我国去中东朝觐的穆斯林远比泰国更多,但是我国对中东的贸易额远比泰国更少。中东人去泰国寻找肉干,去越南寻

和越南的市长、省长、合作社部长和贸易部长都是一个团队,他们有一个共同的愿景,而且也相互支持。(Sm)

**政府建立支持初创企业发展生态系统**  
图示:2023年8月11日在梭罗科技园(SoloTech-nopark/STP)举行“印尼走向初创企业生态系统之路”峰会开幕仪式,促进印尼初创企业加速成为国内外强大的商界。

# 内长已遴选10名代任省长人选 暂时替代即将卸任的甘贾尔和科菲花等省长

【本报讯】内政部长已遴选了代任省长的名字,以替代直至2023年9月结束任期的省长人选。内政部长迪托(Tito Karnavian)日前在雅加达中区内政部长办事处表示,今年有170名省区和市县区地方首长任期结束,其中包括17名省长及153名市长。他说:“今年9月至12月将陆续有任期结束的地方首长。我们已遴选代任地方首长人选。”

授或大学讲师就不能,我们已收到该提议。”迪托进一步表示,最终评估工作小组(TPA)提名数地省长人选,最后取决于佐科维总统的决定。他说:“很可能是今年8月中旬或下旬确定在今年9月的任期结束。”内政部通讯中心负责人朋尼(Benny Irwan)称,其中10名省长即将于今年9月结束任期。具体来说,17名任期要结束的省长分别是苏北省长艾迪(Edy Rahmayadi),廖省省长夏姆苏阿尔(Syamsuar),苏南省长赫尔曼(HermanDeru),楠榜省长阿里纳尔(Arinal Djunaedi)。

(Khofifah Indar Prawansa),巴厘省长瓦扬·科斯特(I wayan Coster),西努省长祖基菲曼夏(Zukiefliman-syah),东努省长菲托尔(Viktor Laiskodat),东加省长伊斯蓝(Isran Noor)。马鲁古省长穆拉特(Murad Ismail),巴布亚(停

职)省长卢卡斯(Lukas-Embe),西加省长苏达尔米基(Sutarmidji),南苏省长安迪·苏迪曼(Andi Sudirman Sulaiman),东南苏省长阿里·马齐(AliMazi)及北马鲁古省长阿卜杜尔·卡尼(Abdul Gani Kasuba)。(Ing)



**电动汽车电池制造商不断创新**  
8月11日,总统府办公厅主任穆尔多科(Moeldoko)声称,希望电动汽车电池制造商能不断地创新。

# 去年镍矿产品出口510万亿盾 总统强调发展下游产业推动国家繁荣富强

【本报讯】在佐科维总统的领导下,我国成功推进了矿产下游工业纲领。这一计划证明了从镍矿加工增值的出口价值剧增,在2022年猛增至338亿美元,约合510万亿盾。值得一提的是,在2014年至2015年未实施这项纲领之前,从镍矿出口的价值仅为11亿至21亿美元。

度全国理事会就职典礼致辞时说:“通过加工增值之后,镍矿加工品出口价值达到510万亿盾,从21亿美元跃升至338亿美元,可以想象这是一个多么大的增幅。”此外,这个所谓的“金山银山”效应仅仅来自镍矿加工产品。目前,政府正在推动其他矿产加工品,如铝土矿和铜矿的加工增值。他补充说:“你们可以想象出现多少数字,而这只是镍矿下游产业的

情况。”海事与投资统筹部长卢虎赞同佐科维总统的观点,他曾经表示,镍矿经过加工增值的出口价值每年都有显著的增长。以2014年为例,未经过加工的镍矿石出口价值仅为21亿美元。而在实施加工增值之后,镍矿产品的出口价值在2020年跃升至116亿美元,2021年达到222.14亿美元,而在2022年再次飙升至338亿美元或约合507.33万亿盾。

上的反对,国际货币基金组织也批评了我国发展矿产下游工业的政策,并要求逐步取消这项计划。佐科维总统强调:“无论我们是否被世贸组织起诉,无论国际货币基金组织警告我们,我们还是要继续推进这项纲领。”对于佐科维总统而言,发展下游产业是推动印度尼西亚成为发达国家的重要因素。因此,加工增值或发展下游产业不仅局限于矿业,也将包括渔业和农业等其他领域,旨在推动国家繁荣富强。



**鼓励芝拉扎渔民使用电动船**  
8月11日,中爪哇省长甘贾尔(Ganjar Pranowo/右)在芝拉扎县Teluk Penyu海岸进行实地视察时,鼓励当地渔民使用电动船。

投资部长兼投资统筹机构主任巴赫利尔去年底也曾提及镍产品的出口价值。他曾预测,到2022年,镍矿加工产品的出口价值将超过300亿美元。众所周知,我国发展矿产下游产业的政策正面临一些国家的反对。其中包括欧盟对我国这项政策在世界贸易组织提起诉讼。此外,欧盟还对我国执行了一连串惩罚措施,作为对我国在世贸组织提出上诉的回应。除了欧盟在世贸组织

重要因素使我们能够跃升为发达国家,第一是发展人力资源,这已经在人口红利方面取得了成功,但现在还不够。第二是发展下游产业,如果我们能实现这一点,除了矿业之外,并且也在农园、渔业和农业等方面取得成功,根据世界银行、国际货币基金组织和经济合作与发展组织的预测,到2040-2045年,我们的印度尼西亚将成为发达国家。”(Irw)

Bank of China advertisement for IDR RMB settlement. Includes exchange rate table for various currencies against IDR.

Currency	TT Buy	TT Sell	Cash Buy	Cash Sell
AUD IDR	9,883.59	9,959.59	0.00	0.00
CNY IDR	2,095.79	2,108.79	2,090.79	2,113.79
EUR IDR	16,676.81	16,795.81	0.00	0.00
GBP IDR	19,170.52	19,310.52	0.00	0.00
HKD IDR	1,936.85	1,947.85	1,932.85	1,951.85
JPY IDR	104.33	105.23	0.00	0.00
SGD IDR	11,237.70	11,314.70	0.00	0.00
USD IDR	15,140.00	15,240.00	15,135.00	15,245.00

Bank Indonesia exchange rate table for 8月11日 20:00 WIB.

货币	代码	卖价	买价	税务基价
澳元	AUD	10.011,47	9.908,83	10.114,99
文莱元	BND	11.353,01	11.235,87	11.295,33
人民币	CNY	2.119,28	2.098,17	2.099,26
欧元	EUR	16.824,83	16.654,39	16.758,18
英镑	GBP	19.478,97	19.279,10	19.335,06
港元	HKD	1.954,84	1.935,32	1.925,69
日元	JPY	106.25	105.19	106.86
韩元	KRW	11,63	11,51	11,77
马来西亚林吉特	MYR	3.342,82	3.306,66	3.302,37
新西兰元	NZD	9.271,92	9.176,63	9.312,36
菲律宾比索	PHP	271,79	268,80	275,04
新加坡元	SGD	11.353,01	11.235,87	11.304,94
泰铢	THB	435,70	431,12	437,13
美元	USD	15.280,02	15.127,98	15.031,00

International Stock Market table with columns for Index, (+/-), and %.

指数	(+/-)	%
IDX 雅加达股市	6,879.98	-13.30 -0.19%
N225 日经指数	32,473.65	269.32 0.84%
HSI 香港恒生	19,075.19	173.07 0.90%
SSEC 上证综指	3,189.25	-65.31 -2.01%
SZSE 深圳股市	10,808.87	-241.36 -2.18%
FTSTI 海峡时报	3,294.28	-28.65 -0.86%
KLCI 马来西亚股市	1,457.16	-1.77 -0.12%
TWII 台湾股市	16,601.25	-33.45 -0.20%
DJIA 道琼斯	35,176.15	52.79 0.15%
Nasdaq 纳斯达克	13,737.99	15.97 0.12%

Antam company LM pure gold price table for 2023年8月11日.

金属重量(单位:克)	售价(盾)	买价(盾)
1.0	941,000	1,062,000
10.0	9,410,000	10,147,000
100.0	94,100,000	100,480,000
1,000	898,500,000	1,010,400,000

**国油公司计划提供455万亿盾 协助推动我国进入绿色能源领域**  
【本报讯】北塔米纳国油公司通过其子公司北塔米纳新能源与可再生能源公司(PNRE)透露,国油直至2060年准备投资300亿美元或455万亿盾参与关于减少碳排放的目标。这项投资涉及到新型可再生能源发电厂的发展。PNRE公司总经理丹尼夫(Dannif Danusaputro)透露,该公司将把455万亿盾投资目标定在可再生能源发电厂的领域,以支持政府实现2060年“净零排放”的承诺。他说:“我们的投资目标非常庞大,价值高达300亿美元。”

预计该公司的投资将在印尼的可再生能源发电领域占到15%。丹尼夫表示,这将为印尼的可再生能源发电贡献60吉瓦特(GW)的电力。他说:“我们的目标是在可再生